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Mathématique 4

TD 03

Exercice 1. Calculer
∫
γ f(z) dz dans les cas suivants :

1 f(z) = ||z||2, γ : ||z|| = 1.

2 f(z) = zRe(z2), γ : ||z|| = 1.

3 f(z) =
Ln z

z
, γ : [i, ie].

4 f(z) = x+ y + i3x2, γ : [0, 1 + i].

Exercice 2. Démontrer que si γ : ||z − a|| = r :∫
γ

dz

(z − a)n
=

{
0 si n 6= 1

2πi si n = 1
.

Exercice 3.

1 Soit a ∈ R∗ \ {±1}, et γ : ||z|| = 1, calculer :∫
γ

dz

(z − a)(z − a−1)
.

2 Montrer que :

∀a ∈]0, 1[,

∫ 2π

0

dθ

1 + a2 − 2a cos θ
=

2π

1− a2
.

Exercice 4. Calculer les intégrales suivantes :

1

∫
γ

eπz

(z2 + 1)2
dz; γ : 4x2 + y2 − 2y = 0.

2

∫
γ

sin z sin(z − 1)

z2 − z
dz; γ : ||z|| = 2.

3

∫
γ

sin(πz/4)

z2 − 1
dz; γ : x2 + y2 − 2x = 0.



Solutions

Exercice 1. Calculer l’intégrale de f sur γ (remplacer z par γ(t) et dz par
γ′(t) dt).

1 γ(t) = eit, t ∈ [0, 2π].

2 γ(t) = eit, t ∈ [0, 2π].

3 Utiliser la fait que f holomorphe sue γ.

4 Sur la segment [0, 1 + i] on a y = x et γ(t) = (1 + i)t, t ∈ [0, 1]

Exercice 2. γ(t) = a+ reit, t ∈ [0, 2π].

Exercice 3.

1 Il y a deux cas

a 0 < |a| < 1, la fonction 1
z−a−1 est holomorphe sur γ, utiliser formule

intégrale de Cauchy sur γ.

b 1 < |a|, la fonction 1
z−a est holomorphe sur γ, utiliser formule

intégrale de Cauchy sur γ.

2 Sur γ on a z = eit, t ∈ [0, 2π]. Calculer l’intégrale sur γ et comparer
l’intégrale obtenue avec (a).

Exercice 4.

1 γ est un ellipse. Tracer γ et utiliser la formule intégrale de Cauchy.

2 γ est le cercle de centre 1 et rayon 2, de plus γ est multiconnexe avec
z0 = 0 et z1 = 1 sont les deux à l’intérieur de γ. Par la formule intégrale
de Cauchy.

3 γ un cercle. Utiliser la formule intégrale de Cauchy.


